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Umfrage-Basics

Auftraggeber Elektra Bregenz

Methode CAWI | Marketagent Online Access Panel

Sample-Größe n = 1.000 Netto-Interviews 

Kernzielgruppe Personen im Alter zwischen 14 und 75 Jahren | Inzidenz: 100%

Quotensteuerung Sample repräsentativ für die österreichische Bevölkerung | Random Selection 

Feldzeit 25.04.2024 - 02.05.2024

Studienumfang 4 Fragen

Mobile Teilnahme 63,0%

Daten-Cleaning 43 Respondent*innen
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Zusammensetzung des Samples | n = 1.000
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16,7%

Stmk
14,0%

NÖ
18,9%

Ktn
6,3%

Tir
8,5%

Sbg
5,9%

Bgld
3,3%

Vbg
4,4%

W
22,0%

33,1%
Mit Matura

66,9%
Ohne Matura

6,8%

16,3%

18,1%

17,1%

19,5%

15,9%

6,4%

6,8%

14,8%

17,6%

16,8%

19,8%

16,4%

7,6%

14 - 19 6,8%

20 - 29 15,6%

30 - 39 17,8%

40 - 49 16,9%

50 - 59 19,7%

60 - 69 16,1%

70 - 75 7,1%

49,9%49,8% Divers: 0,3%
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Familien-/ Wohnsituation | n = 1.000

29,5%
Paarhaushalt 
ohne Kinder

34,8%
Paarhaushalt
mit Kind(ern)

7,4%
Alleinerzieher-

haushalt

4,3%
Wohngemeinschaft 

ohne Kinder

3,2%
Sonstiges (Altersheim, 

Studentenheim, …)

20,8%
Einpersonen-

haushalt

SO
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[...] Wie häufig wird in Ihrem Haushalt im Durchschnitt Wäsche gewaschen? || n=1.000

Häufigkeit des Wäschewaschens

10,5%

20,6%

35,7%

25,4%

6,1%

1,7%

Täglich Jeden zweiten Tag Zweimal pro Woche Einmal pro Woche Einmal alle 14 Tage Einmal pro Monat oder 
seltener
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[...] Wie häufig wird in Ihrem Haushalt im Durchschnitt Wäsche gewaschen? 

Häufigkeit des Wäschewaschens: Haushalt OHNE vs. MIT Kindern

4,6%

13,2%

35,7% 35,2%

8,4%

3,0%

18,5%

29,9%

35,3%

13,0%

3,1%
0,2%

Täglich Jeden zweiten Tag Zweimal pro Woche Einmal pro Woche Einmal alle 14 Tage Einmal pro Monat oder 
seltener

HH ohne Kinder | n=546

HH mit Kind(ern) | n=422
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[...] Wie häufig wird in Ihrem Haushalt im Durchschnitt Wäsche gewaschen? 

Häufigkeit des Wäschewaschens: Generation Z vs. Babyboomer

15,0%

26,5%

38,1%

17,3%

2,7%
0,4%

3,3%
5,8%

36,6%
38,7%

11,5%

4,1%

Täglich Jeden zweiten Tag Zweimal pro Woche Einmal pro Woche Einmal alle 14 Tage Einmal pro Monat oder 
seltener

Gen Z | n=226

Babyboomer | n=243
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[...] Wie häufig wird in Ihrem Haushalt im Durchschnitt Wäsche gewaschen? 

Häufigkeit des Wäschewaschens: Einpersonenhaushalt vs. 
Paarhaushalt mit Kindern

3,4%

8,2%

26,9%

43,3%

13,9%

4,4%

20,1%

29,9%

34,5%

12,4%

2,9%
0,3%

Täglich Jeden zweiten Tag Zweimal pro Woche Einmal pro Woche Einmal alle 14 Tage Einmal pro Monat oder 
seltener

Einpersonenhaushalt | n=208

Paarhaushalt mit Kind(ern) | n=348
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Wer ist in Ihrem Haushalt üblicherweise für das Wäschewaschen zuständig?  || Basis: Im Haushalt wird zumindest fallweise Wäsche gewaschen ||
 n=998 || Mehrfach-Nennung möglich

Zuständigkeit für das Wäschewaschen im Haushalt

68,2%

20,0%

12,1%

1,6%

10,4%

0,4%

Ich

Meine Partnerin

Mein Partner

Mein(e) Kind(er)

Andere Haushaltsmitglieder (z.B. Verwandte, Mitbewohner/in etc.)

Personen, die nicht zum Haushalt gehören (z.B. Haushaltshilfe etc.)
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68,2%

20,0%

12,1%

1,6%

10,4%

0,4%

Meine Partnerin

Mein Partner

Mein(e) Kind(er)

Andere Haushaltsmitglieder (z.B. Verwandte, Mitbewohner/in etc.)

Personen, die nicht zum Haushalt gehören (z.B. Haushaltshilfe etc.)

Wer ist in Ihrem Haushalt üblicherweise für das Wäschewaschen zuständig?  || Basis: Im Haushalt wird zumindest fallweise Wäsche gewaschen || 
n=998 || Mehrfach-Nennung möglich

Zuständigkeit für das Wäschewaschen im Haushalt

47,8%88,6%

Ich
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76,8%

56,7%

48,5%

46,0%

44,3%

35,7%

33,6%

23,1%

23,1%

16,4%

12,9%

Buntwäsche

Pflegeleicht

Schnell-Waschprogramm

Eco-Waschprogramm

Waschprogramm für dunkle Wäsche

Kochwäsche

Waschprogramm für Feinwäsche

Waschprogramm für Outdoor / Sport-Bekleidung

Waschprogramm für Bettdecken / Daunen

Waschprogramm für Wolle / Seide

Waschprogramm für Hemden

Nutzung der folgenden Waschprogramme
Zumindest regelmäßig

Wie häufig verwenden Sie die folgenden Waschprogramme beim Wäsche waschen?  || Basis: Im Haushalt wird zumindest fallweise Wäsche 
gewaschen & waschen (auch) selbst Wäsche || n=681 || Top-2-Box „Häufig“ + „Regelmäßig“
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Warum verwenden Sie das Eco-Waschprogramm beim Wäsche waschen nicht häufiger? || Basis: Im Haushalt wird zumindest fallweise Wäsche 
gewaschen, waschen (auch) selbst Wäsche & verwenden dabei selten/ nie das Eco-Programm || n=368 || Mehrfach-Nennung möglich

Gründe gegen häufigere Nutzung des Eco-Waschprogramms

39,4%

19,6%

17,9%

17,4%

16,0%

8,2%

6,3%

7,3%

2,4%

15,5%

Es dauert mir zu lange

Ich sehe darin keine besonderen Ersparnisse

Ich sehe darin keinen besonderen Nutzen

Ich wasche aus Gewohnheit immer mit anderen Programmen

Ich bevorzuge andere Waschprogramme

Ich habe das Gefühl, die anderen Programme waschen sauberer

Es ist nicht für alle Materialien geeignet

Es gibt keinen speziellen Grund

Andere Gründe

Meine Waschmaschine hat kein Eco-Waschprogramm
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39,4%

19,6%

17,9%

17,4%

16,0%

8,2%

6,3%

7,3%

2,4%

15,5%

Ich sehe darin keine besonderen Ersparnisse

Ich sehe darin keinen besonderen Nutzen

Ich wasche aus Gewohnheit immer mit anderen Programmen

Ich bevorzuge andere Waschprogramme

Ich habe das Gefühl, die anderen Programme waschen sauberer

Es ist nicht für alle Materialien geeignet

Es gibt keinen speziellen Grund

Andere Gründe

Meine Waschmaschine hat kein Eco-Waschprogramm

Warum verwenden Sie das Eco-Waschprogramm beim Wäsche waschen nicht häufiger? || Basis: Im Haushalt wird zumindest fallweise Wäsche 
gewaschen, waschen (auch) selbst Wäsche & verwenden dabei selten/ nie das Eco-Programm || n=368 || Mehrfach-Nennung möglich

Gründe gegen häufigere Nutzung des Eco-Waschprogramms

27,3%45,3%

46,2% 36,4%

Es dauert mir zu lange



Mag. Thomas Schwabl
Geschäftsführer

www.marketagent.com

t.schwabl@marketagent.com 
02252 909 009

Mühlgasse 59
2500 Baden


